

Понедельник

14

декабря 1942 г.

№ 133 (1773)

Цена 5 коп.

# Сталинская ПОБЕДА

Год издания  
тридцатый

Адрес редакции:  
Д.-Константиновск,  
Горьковской  
области

Выходит 12 раз  
в месяц

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## Месячник по заготовке и вывозке удобрений

Для получения высоких урожаев необходимо хорошо удобрить почву. По решению ноябрьского пленума обкома ВКП(б) о подготовке к весеннему севу 1943 года колхозы и совхозы нашей области должны заготовить и вывезти на поля 4 миллиона тонн навоза, 1 миллион тонн торфа и 35 тысяч тонн золы. С 10 декабря с. г. по 10 января 1943 года по области проводится месячник по заготовке и вывозке удобрений. Для этого нужно выделить не менее 20 процентов лошадей и не менее 20.000 голов крупного рогатого скота.

Необходимо, чтобы секретари райкомов партии, председатели райисполкомов, директора МТС и начальники политотделов, земельные работники, агрономы и зоотехники по серьезному отнеслись к проведению месячника, широко развернули социалистическое соревнование колхозов, бригад, звеньев, колхозников и колхозниц на лучшую заготовку и вывозку удобрений. Каждому колхозу следует установить задание по удобрениям и проверять ход выполнения.

Наша область имеет огромные ресурсы местных удобрений: навоз, торф, зола, птичий помет, фекалии. Но вся беда в том, что эти удобрения зачастую пропадают зря или же используются крайне плохо, неумело.

Прекраснейшим удобрением является навоз. Установлено, что каждая тонна навоза дает, с учетом последующего действия, прирост урожая до 1 центнера. Тонна навоза, это — центнер зерна!

Руководители колхозов по государственному должны подойти к решению вопроса о заготовке и использовании навоза, помня, что если не будет заготовлено удобрений, значит, колхоз недополучит сотни тысяч пудов зерна, картофеля, овощей.

Сейчас уже в широких размерах можно вести вывозку навоза на поля, складывая его в большие кучи. Колхоз имени Карла Маркса, Б.-Мурашкинского района, в ноябре вывез на поля 350 возов навоза, причем эта работа производилась на 6 быках. Колхозы Вачского района вывезли на поля 60 тысяч возов навоза. Но в большинстве районов установленный санный путь не используется для вывозки навоза. Колхозы Салганского, Б. Болдынского, Тепло-Станского районов еще не приступили к зимней вывозке. Эти районы, как

и в прошлом году, начинают отставать уже на первом этапе борьбы за урожай 1943 года.

Ценный вид удобрений — торф, особенно в компосте, в сочетании с навозом и другими удобрениями. Многие колхозы области совершенно непростительно забросили заготовку торфа. В 1940 году по области было заготовлено 748 тысяч тонн торфа, а в этом году лишь 132 тысячи тонн. Нужно решительно покончить с недооценкой торфа, этого ценнейшего удобрения. Торфяные залежи в области огромны, надо только приложить руки и организовать правильную их разработку.

Ценными удобрениями являются также зола, птичий помет, фекалии. Правильно поступают те колхозы, которые заготавливают эти удобрения не только в своих колхозах, но и вывозят их из городов, рабочих поселков, железнодорожных станций.

Нередко в колхозах можно наблюдать крайне небрежное хранение удобрений. Навоз сваливают где попало, золу и помет хранят под открытым небом, а фекалии сплошь и рядом совершенно не используются. Руководители колхозов обязаны обеспечить не только сбор, но и правильное хранение местных удобрений.

В колхозе имени Тамирязева, Городецкого района, введена система поощрения колхозников за накопление удобрений. Каждый колхозный двор получает задание насолить определенное количество навоза от коровы, каждый колхозный двор должен заготовить установленное количество золы. За накопление удобрений колхозникам, в том числе и работникам животноводческих ферм, начисляются трудовые. Такой порядок накопления удобрений и такую систему поощрения колхозников нужно рекомендовать и другим колхозам.

Месячник по заготовке и вывозке удобрений начинается. Каждый колхоз может и должен не только выполнить, но и значительно перекрыть план по удобрениям. Большая роль в проведении месячника принадлежит комсомольцам и колхозной молодежи. Их инициатива по сбору удобрений принесет огромную пользу стране в борьбе за высокий урожай.

(Передовая «Горьковской коммуны» за 11 декабря 1942 г.)

## Москва. ЦК ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Саратовской области, воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, собрали из своих сбережений 33.500.000 рублей средств на строительство боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту.

Сбор средств успешно продолжается, как яркое проявление безграничной преданности колхозников Саратовской области нашей Родине и помощи нашей героической Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

Секретарь Саратовского обкома ВКП(б) **Комаров**  
**Саратов. Секретарю обкома ВКП(б)**  
**товарищу Комарову**

Передайте саратовским колхозникам и колхозницам мой братский привет и благодарность Красной Армии.

**И. Сталин.**

**ПОСТРОИМ МОЩНУЮ ЭСКАДРИЛЮ**  
**САМОЛЕТОВ „ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ“**

В бригаде № 4

144 тысячи

Дружно собрались вечером колхозники на бригадное собрание. Председатель колхоза тов. Балаганин зачитал письмо секретаря Тамбовского обкома ВКП(б) товарищу Сталину. Сбор миллионов рублей собрали тамбовские колхозники на постройку танковой колонны — большая его помощь Красной Армии, мощный удар нанесли тамбовцы по озверевшим фашистам. Тов. Сталин в ответном письме, от всей Красной Армии выразил горячую благодарность колхозникам Тамбовской области.

До глубины души взволновал колхозников благородный почин тамбовцев. Единственно было встречено предложение о сборе средств на строительство авиаэскадрильи им. В. Чкалова.

Слово взяла 75-летняя колхозница А. С. Дюдьбина.

— Тамбовцы решили построить танковую колонну, — сказала она. — а мы соберем средства и построим авиаэскадрилью, которая будет носить имя нашего героя-земляка Валерия Павловича Чкалова. Я подписываюсь на 300 рублей и вношу их полностью.

Тут же развернулась массовая подписка. Бригадир тов. Ситнов И. С. подписался на 1500 рублей, овощевод Хашманков Д. И. — на 1500 руб., учеловничка Мельников — на 200 рублей.

Всего за вечер подписка по бригаде достигла 10 тысяч рублей, из них 3 тысячи внесено наличными.

*М. Штерн.*

(Колхоз «Точка», д. Кувадон)

### На боевые машины

Патриотический почин тамбовских колхозников и четкое сельхозартеля «Алга», Сергачского района, нашли живой отклик среди колхозников и колхозниц Богоявленского сельсовета.

Только актив сельсовета подписался на 19770 рублей. Председатели колхозов подписались по 2000 рублей каждый, бригадиры — по 1000 рублей.

Особенно успешно и с большой активностью прошла подписка в колхозе «Горьковская коммуна». На собрании выступил 60-летний старик Пугач Василий Михайлович.

— Дня Красной Армии ничего не пожалею. Надо крепить мощь Советского Союза. На собранные средства будут

построены боевые машины — смертельная гроза для фашистов, — сказал он.

Тов. Пугач сказал простыми и языком, но он выразил мысли и чувства всего колхозного крестьянства.

Его выступление горячо поддержали все колхозники.

Заведующий фермой тов. Кузнецов подписался на 1500 руб., счетовод колхоза тов. Белов — на 1000 руб. Колхозницы Калинина Анна и Велова подписались по 500 руб. каждая. Меньше чем на 300 руб. здесь никто не подписался.

Председатель колхоза тов. Орлов подписался на 3000 руб.

*Николаев.*

### По призыву тамбовцев и колхозников сельхозартеля „Алга“

11 декабря состоялась сессия Выпоздовского сельсовета, на которой присутствовал весь актив его.

Сессия горячо одобрила инициативу тамбовских колхозников, собравших 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник».

Участники сессии решили организовать сбор средств на строительство боевых машин и сдачу хлеба в фонд Красной Армии.

Председатель колхоза им. Калинина тов. Барсков первый подписался на 3000 рублей, тов. Пичуров — председатель колхоза «Красный путилевец» — на 2500 руб. Счетоводы колхозов им. Калинина и «Пролетарий» подписались по 1000 рублей каждый.

На всю месячную пенсию подписался раненый боец т. Буров М. Всего на активе отложено подпиской 21 человек на общую сумму 14000 рублей. *Абрамова.*

Колхозы Б. Терюшевского сельсовета и лично колхозники и колхозницы с воодушевлением встретили призыв передовых колхозов о сборе средств на авиаэскадрилью имени великого летчика нашего времени В. П. Чкалова.

На строительство боевых машин они отчисляют 144 тысячи рублей.

По 2000 рублей подписались председатели колхозов т. т. Неволин (колхоз «Правда»), Халзов (колхоз «Трактор») и Крупнов — заведующий МТФ колхоза «Правда». На 1000 руб. подписались счетовод колхоза «Трактор» тов. Агалина.

### От колхозников Лубянецкого сельсовета

Актив Лубянецкого сельсовета на строительство авиаэскадрильи им. В. Чкалова подписался на 30000 рублей.

Председатели колхозов «Селькор» — тов. Животников, «Красная искра» — тов. Аснин, «Рассвет» — тов. Мельников — каждый подписался на 4000 рублей и по 64 килограмма из своих личных запасов внесли в хлебный фонд Красной Армии. Председатель колхоза «Победа» тов. Мартиненко подписался на авиаэскадрилью на 3000 рублей и сдает в хлебный фонд Красной Армии 50 кг. ржи.

Особенно успешно прошла подписка в колхозе «Победа» (Маликово). За короткое время колхозники подписались на 57450 рублей. Счетовод колхоза А. Екелзья подписались на 2000 руб. и отчисляет в хлебный фонд Красной Армии 100 килограммов хлеба. По 2000 рублей и по 2 пуда хлеба внесли т. т. Васяева М. А. — кладовщик колхоза и Горшкова О. М. — бригадир. Эвакуированная т. Тараник внесла 1 пуд хлеба и 1000 рублей.

Колхозники сельхозартеля «Селькор» из своих личных запасов отчисляют в хлебный фонд Красной Армии 100 пудов хлеба и подписались на 52000 рублей. Подписка в обоих колхозах продолжается.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 9 декабря 1942 г.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 декабря

В течение 11 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 10 декабря в районе Сталинграда уничтожено 60 транспортных самолетов противника.

10 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбито два железнодорожных состава, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части вели ожесточенный бой и разрушали дзоты и блиндажи противника. На южной окраине города бойцы подразделения, где командиром тов. Черненко, окружили 6 вражеских дзот и перебили находившихся в них гитлеровцев, оказавших сопротивление. В течение дня на разных участках подбито 2 немецких танка, уничтожено 34 дзота и блиндажа и до 400 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши части отражали контратаки противника и вели разведку его позиций. Бойцы под командованием тов. Чистякова отбили пять вражеских контратак и отбросили немцев на исходные рубежи. Противник потерял в этом бою до двух рот пехоты и оставил на поле боя 3 подбитых и 2 сожженных танка. На другом участке гитлеровцы атаковали наши позиции при поддержке 7 танков и 10 бронемашин. Огнем нашей артиллерии уничтожены бронемашин и все 7 наступавших немецких танков.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил вели активные боевые действия, а на других участках отражали вылазки разведывательных отрядов противника. Артиллерия Н-ской части подавила огонь нескольких артиллерийских батарей, рассеяла и частично уничтожила скопления пехоты противника. Бойцы одной нашей стрелковой части ворвались в расположение немцев и в ожесточенной схватке истребили 180 вражеских солдат и офицеров. Заложены 2 орудия, 9 пулеметов, 7 минометов, 13 автомашин и склад боеприпасов.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и частью сил

вели бои с пехотой и танками противника. В районе Ржева часть под командованием тов. Саломатина отбила несколько контратак немецкой пехоты. Измотав противника, наши бойцы атаковали врага и заняли ряд его опорных пунктов. В этом бою немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Уничтожен 21 танк противника.

В районе Великие Луки подразделения части, где командиром тов. Маслов, в результате ожесточенного боя заняли высоту, имеющую важное тактическое значение. Многократные контратаки немцев успеха не имели и кончились тем, что противник понес большие потери в людях и технике.

На Ленинградском фронте наши подразделения за три дня уничтожили до 500 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии разрушено 24 дзота и блиндажа, уничтожено 2 орудия, 8 пулеметов и склад боеприпасов противника.

Партизаны отряда, действующего на Северном Кавказе, в бою с противником истребили 70 немецких солдат и 6 офицеров. Уничтожены легковая и 2 грузовых автомашины, 3 мотоцикла, разрушена телефонно-телеграфная линия связи на протяжении 8 километров. Партизаны другого отряда взорвали железнодорожный эшелон противника в составе 50 вагонов и 2 платформы.

Жители освобожденного от немецких оккупантов села Латошанка, Сталинградской области, составили акт о преступлениях гитлеровских мерзавцев. В акте говорится: «Немцы ограбили жителей села до вилки, отобрали у нас все продовольствие, одежду, в том числе валенки, полушубки и другие вещи. Немецкие солдаты и офицеры врываются в дома, брали все, что им попадалось на глаза. Гитлеровцы насильно угнали в тыл 95 жителей Латошанки, в том числе Татьяну Компаневскую и ее семерых детей. Двух девушек фашистские изверги увезли в офицерский публичный дом». Акт подписали: Екатерина Мамонтова, Тамара Трегубова, Евдокия Хохтенко, Тамара Уланова и Анастасия Макарова.

Греческие партизаны взорвали мост на участке железной дороги Салоника—Афины. По этому пути ежедневно проходило несколько тысяч немецких военных эшелонов. Сейчас всякое движение поездов на этом участке прекращено.

## В Совнарком СССР

О закреплении за предприятиями и учреждениями земельных участков, отведенных под индивидуальные огороды рабочих и служащих

В целях дальнейшего развития огородничества рабочих и служащих и улучшения обработки земельных участков, отведенных под индивидуальные и коллективные огороды, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Закрепить за предприятиями и учреждениями на 5—7 лет земельные участки, отведенные им в 1942 году из земель городов, рабочих поселков и государственного земельного фонда под коллективные и индивидуальные огороды рабочих и служащих, при условии ежегодного использования этой земли под коллективными и индивидуальными огородами.

Запретить администрации предприятий и учреждений производить в течение указанного срока перераспределение между рабочими и служащими земельных участков, отведенных им под индивидуальные огороды.

2. Установить, что при увольнении с работы в данном предприятии или учреждении (кроме случаев увольнения по инвалидности, в связи с призывом в Красную Армию или переводом на другую работу) рабочие и служащие лишаются права пользования переданными им огородными участками, а также права снятия урожая с возмещением им неиспользованных затрат на указанных участках

## Мы—комсомольцы!

Секретарь школьной комсомольской организации сообщил всем пионерам, что лица, достигшие 14 летнего возраста могут вступить в ряды Ленинско-Сталинского комсомола.

Эта весть быстро облетела всю школу. Особенно радостно встретили ее мы, пионеры седьмого класса. Быть членом Ленинского комсомола—давнишняя мечта каждого из нас. И вот эта мечта сбылась.

Но прежде, чем стать комсомольцем, каждый из нас сознательно обдумал: «Готов ли я носить почетное звание комсомольца? Проверив свои знания, мы решили еще лучше изучить устав ВЛКСМ и, кроме того, добиться еще больших показателей в учебе и дисциплине.

Теперь мы—комсомольцы. Замечательные дела лучших сынов Ленинско-Сталинского комсомола на фронте вдохновляют нас на патристические подвиги во славу родины.

Все наши силы, способности и умение мы отдадим помощи фронту и родине.

Мы обращаемся ко всем пионерам, достигшим 14 лет. Дорогие товарищи! Вступайте в ряды Ленинско-Сталинского комсомола! Весь советский народ ведет великую освободительную войну с ненавистным всему свободному и гуманному человечеству немецким фашизмом. Молодежь нашей родины несет в этой войне большую тяжесть. Не боясь никаких трудностей, пойдем в ногу с коммунистической партией большевиков только вперед, только к победе!

Кирюхов Ю., Шамов В., Шишков Л., Подмогильная А., Фарисеева Г., Тушина З., Благова Т., Кочетова Г.

Д. Константиновская средняя школа.



На снимке: Минометчики подразделения старшего лейтенанта Горюнова ведут огонь.

## Больше кожсырья и шерсти государству

Последние события на фронтах отечественной войны вызвали новую волну советского патриотизма среди колхозного крестьянства нашей родины.

Инициатива тамбовских колхозников нашла широкий отклик во всех селах и деревнях страны. Десятки и сотни грозных боевых машин строятся на средства, собранные советскими крестьянами. Хорошее питание, обмундирование для Красной Армии, сырье для промышленности дает колхозная деревня.

Для того, чтобы наша Красная Армия была обузана, одета лучше всех армий мира, мы должны еще больше давать стране шерсти, а ж и другого сырья.

Каждый колхозный двор имеет в своем хозяйстве шкуру с забитого скота и овечью шерсть. Следуя патристическому примеру колхозников артели «Алга», Сергачского района, сдадим часть личных запасов этого сырья государству.

Райзаготконтор «Заготживсырье» проводит декадник по сбору кожсырья и шерсти. В этот декадник колхозы и колхозники должны ликвидировать всю задолженность перед государством по поставкам шерсти и кожсырья. Это будет лучшим подарком фронту и родине.

Аранжереев.

## Только стоим, взятъся

Весело и организованно прошло собрание первичной комсомольской организации при колхозе им. Кагановича.

В красном уголке, задолго до открытия с бранья, собралось много молодежи. Слушали патефон, организовали игры, танцы.

Активно обсудив все вопросы, стоявшие на повестке дня, собрание приняло решение: 3 раза в неделю проводить занятия по изучению ГСО и ПВХО, взять шефство над колхозными фермами, систематически контролировать их работу, помогать колхозным животноводам бороться за развитие общественного животноводства, за повышение продуктивности скота, организовать вечер самодеятельности в колхозном клубе к 20 декабря, наладить регулярный выпуск стенгазеты в колхозе, вести широкую работу среди колхозной молодежи по вовлечению ее в ряды ВЛКСМ.

Проведение каждого из этих мероприятий в жизнь было по-

ручено отдельным лицам, которые несут ответственность за выполнение того или иного решения общего собрания.

Небольшие поручения были даны и ввзоь принятым в ряды комсомола.

Комсомольцы колхоза им. Кагановича вызвали на социалистическое соревнование в работе первичную комсомольскую организацию при колхозе «Красный борец».

С большим подъемом и с жаждой к труду на благо родины разошлись комсомольцы по домам. Это собрание несомненно внесет коренной поворот к улучшению работы комсомольской организации. Молодежь жаждет трудиться честно, преодолевать все препятствия, лишь бы выйти из любого дела с хорошими достижениями, с победой.

Комсомольским руководителям нужно уметь организовать молодежь, направить работу ее в правильное русло.

В. Лабутина.



## По следам неопубликованных писем

В одном из писем на имя редакции сообщалось, что продавец М. Пидеой лавки тов. Николаича ва очень грубо относится к посетителям, продает товары ширпотреба не по назначению, обещивает потребителей при выдаче хлеба, не соблюдает установленные часы торговли.

Правлением Б Терюшевского сельпо тов. Николаичева за поборы безобразия с работы снята

## Из зала суда

Д Константиновский народный суд 10 декабря с. г. рассмотрел дело по обвинению гражданки Мировой из с. Лубяны. Гражданка Миринова категорически отказалась принять повестку о мобилизации ее на оборонный завод № 80 и на работу не выехала.

За проявленный саботаж и отказ от выезда на место работы народным судом Д Константиновского района гражданка Миринова приговорена к 3 годам лишения свободы.

Отв. редактор М. БРОВИНА.

## Объявления

В целях оказания помощи в сдаче государству платежей с лице кожсырья и шерсти по обязательствам 1942 года и недоимок прошлых лет, Д-Константиновская райзаготконтора «Заготживсырье», совместно с райуполнаркомзагом проводит с 15 по 25 декабря декадник бригадного обслуживания населения по сбору кожсырья и шерсти в госпоставку, госзакуп и фонд обороны страны в следующих сельсоветах:

С 15 по 17 декабря—в Основском, Арманихинском, Белозеровском.

С 18 по 20 декабря—в Выпозовском, Мигалихинском, Мухомедовском.

С 21 по 23 декабря—в Лубянецком, Гр-Полянском, Таможниковском.

С 24 по 25 декабря—в Б-Покровском и Кужутском.

Товарищи колхозники! Подготовьте кожсырье и шерсть к организованной сдаче государству. Ликвидируйте все имеющиеся недоимки с тем, чтобы на 1 января 1943 года в районе не осталось ни одного недоимщика.

Д-Константиновская РЗК «Заготживсырье» доводит до сведения всех колхозов и граждан, имеющих в руках временные расписки на сдачу кожсырья и шерсти, в том, что они должны явиться в контору для переоформления расписок на квитанции до 25 декабря с.г. После указанного срока никакие претензии приниматься не будут.

«Заготживсырье».

Потребительская кооперация во всех магазинах принимает металл алюминий по цене 2 рубля 50 копеек за килограмм.

Обращаемся ко всему населению, комсомольцам, пионерам, школьникам, домохозяйкам, имеющуюся поломанную алюминиевую посуду и другие предметы сдавать кооперации.

Райпотребсоюз.

Д-Константиново. Горьк. обл. Тип. газ. «Сталинская победа» МЦ 15234 Тир. 3000 экз.